

# 經民聯盼港發展新質生產力

# 聚焦新服務新製造新業態

【香港商報訊】記者林駿強報道：經民聯昨日發布「發展香港新質生產力研究報告」，建議香港聚焦「新服務」、「新製造」、「新業態」這三大方面着力發展新質生產力，以充分發揮香港國際金融、商貿和服務中心的獨特優勢和地位，對接國家所需，力爭成為國家發展新質生產力的核心城市之一。經民聯指出，以高附加值生產性服務業為代表的「新服務」，以戰略性新興產業和未來產業為代表的「新製造」，和以全球化和數字化為代表的「新業態」，三者可共同構成新質生產力。報告指出，香港作為全球重要的金融與專業服務中心，最大的強項是「新服務」，可打造國際信息中心。

## 倡北部都會區成「新興產業基地」

經民聯主席盧偉國昨日聯同副主席林健鋒、梁美芬、吳永嘉召開記者會，發表「發展香港新質生產力研究報告」。在「新服務」方面，建議香港發揮自身服務業優勢，助力國家將生產性服務業佔GDP（本地生產總值）比重由約17%至18%，增加至發達經濟體的40%至50%。報告提出六項建議，包括大力發展混合融資、綠色和可持續金融；加快構建跨國供應鏈管理中心；發揮生產性服務業優勢，擴大兩地專業資格互認；發揮聯通中外和建設優勢，助力中國品牌「走出去」；用好高等教育和專才優勢，加強創科教育，培育新質生產力人才；制訂願景規劃，發展低空經濟產業。

在「新製造」方面，以發展戰略性新興產業和培

育未來產業為重點，「十四五」規劃提出要聚焦新一代信息技術、生物技術、新能源、新材料、高端裝備、新能源汽車、綠色環保以及航空航太、海洋裝備等戰略性新興產業，香港應全力配合。針對「新製造」的建議有四項，包括重點支持發展醫療健康與生物科技產業；支持發展先進電子部件製造業；以北部都會區為新興產業基地，加強宏觀規劃，加快創科集群建設，直接批地予新興產業龍頭企業；以及制訂結合新興和傳統產業的新型工業化策略，加快研發成果轉化落地。

## 冀將港打造成國際性信息中心

在「新業態」方面，報告稱有兩大關鍵，一是全球化，二是數字化，是香港可以發揮的兩個着力點。報告的具體建議有五項，包括發展電商和網絡



經民聯主席盧偉國（左四）昨日聯同副主席林健鋒（左三）、梁美芬（右三）等召開記者會，發表「發展香港新質生產力研究報告」。

服務產業；專業界別推動國家規則標準對標國際先進水平，會議展覽促進內外貿一體化；完善數字基建，滿足數字經濟發展需要；對接大灣區和廣東自貿試驗區發展，擴大數據跨境流動；構建「雙循環」產業互聯網交流平台，打造國際信息中心。報告指出，在發展新質生產力中，構建「雙循環」產業互聯網交流平台，既屬於「新服務」，也

屬於「新業態」。香港是國際金融中心、商貿中心、服務中心，在構建「雙循環」產業互聯網交流平台上具有獨特的優勢和地位。報告又稱，爭取中央支持將香港定位為「雙循環」產業互聯網交流平台，不僅可以為GDP貢獻數以千億元，而且能夠將香港打造成國際性的信息中心、項目對接中心，強調是香港發展新質生產力的重中之重。

# 電腦通訊節8月底開鑼大派300萬消費券

【香港商報訊】記者李銘欣報道：由香港電腦商會主辦的「香港電腦通訊節2024」將於8月23日至26日假灣仔會展舉行。本屆主題圍繞AI人工智能以及創科發展產品，並自2009年後再次有5個展廳的大規模，並設有多個主題館，包括首次舉辦的「一帶一路軟件博覽（香港）2024」，今年繼續會向入場觀眾派發10至500元不等的消費券，又首次專門向旅客

派100元消費券，大會預料入場人數與去年相若，即有50萬至60萬人次。

## 首辦一帶一路軟件博覽

電腦節將於8月23日至26日會展中心舉行，主辦單位香港電腦商會昨日舉行記者會公布詳情。據了解，今屆活動的展場回復至2009年的規模，佔地達5個展廳，場內設有多個專區，包括由香港資訊科技聯會主辦的首屆「一帶一路軟件博覽（香港）2024」，匯聚香港、內地及其他一帶一路地區的企業，展示各種創新軟件產品與尖端技術解決方案。

「數碼轉型專區」匯聚多家科技公司及解決方案供應商，展示各式各樣的數碼化產品和服務。由香港電器及電子設備回收協會舉辦的

「5G及綠色科技生活館」，推動創新綠色科技。由香港科技創新促進組主辦的智慧科技提升展館，鼓勵學生運用數碼工具設計智慧校園，繼而將創新思維應用於日常生活中。由九龍總商會主辦的「樂齡康體智慧科技館」，推廣以科技改善長者生活。同時，針對網絡安全的「全盾營」在電腦節舉行決賽、論壇及閉幕禮。

## 料入場達50萬至60萬人次

為谷旺人流，今年大會繼續派發總值300萬元的消費券，讓購票入場人士於場內使用，面值分別為10元、20元、30元、50元、100元至500元不等，視乎觀衆彩數；大會又特設旅客中心，讓旅客現場購票無須排隊，首1000名旅客更可獲贈100元消費券。

香港電腦商會副主席梁定球表示，面對經濟增長放緩及消費市道低迷，商會採取多管齊下策略，務求令今年電腦節成爲一個香港盛事，為參展商提供更多推廣和銷售產品的機會。香港電腦商會主席許健生表示，去年電腦節的生意比前年有進步，銷售額有10%至15%增長，所以商會希望今年電腦節能幫助參展商多做生意。他預料今年入場人數與去年相若，即50萬至60萬人次。

# 長者安居協會：上週日均1800宗求助



香港天文台署理助理台長鄭元中（右）和長者安居協會行政總裁王虹虹昨日舉行聯合記者會，提醒市民為夏天酷熱天氣做好準備。

【香港商報訊】記者周偉立報道：酷熱天氣警告自6月20日發出後，已懸掛超過一星期，天文台總部於夏至當日（21日）更錄得34度高溫，是今年以來的最高，亦平了1980年錄得的夏至最高氣溫紀錄。天文台預計連續九日氣溫達到33度或以上的酷熱程度，今日更有可能升至35度或以上，達到極端酷熱程度。長者安居協會昨日表示，近日平安鐘長者求助個案增多，建議長者盡量避免長時間在戶外逗留。

## 天文台料今夏持續高溫

天文台昨日聯同長者安居協會舉行記者會，提醒市民為夏天酷熱天氣做好準備。天文台署理助理台長鄭元中表示，酷熱天氣警告自6月20日發出至今已超過七日。上周五6月21日為夏至，天文台總部錄得34度高溫。今年夏至的最高氣溫更追平1980年錄得的夏至最高氣溫紀錄。

他指，副熱帶高壓脊仍強勁，昨今兩日將繼續影響華南地區包括香港，高溫天氣將持續，甚至有機會達到極端酷熱程度。若計及今日，6月連續有九日達到酷熱程度，追平2016年創下6月份連續酷熱日子最長紀錄。而周末至下周初，在西南氣流和熱帶擾動影響下，華南沿岸地區將有幾陣驟雨，大部分地區仍然酷熱。

## 籲長者勿在戶外逗留

一起主持記者會的長者安居協會行政總裁王虹虹表示，6月天氣酷熱，根據一線通平安鐘支援中心統計數字，6月13日發出今年首個酷熱天氣警告後，中心接獲的求助和送院個案均呈上升趨勢。其中，中心上週連續五日每日接獲逾1800宗求助個案，較之前每日平均逾1560宗上升約一成半；6月17日錄得單日最高升幅，求助個案增加五成；上週送院個案也增加逾兩成。王虹虹建議長者在炎熱的日子穿寬鬆衣服，外出時帶備雨傘，避免長時間在戶外逗留。

# 20萬中學生參賽「家國公民智多FUN」昨頒獎

【香港商報訊】記者李銘欣報道：首屆「家國公民智多FUN」全港中學生知識競賽已於今年3月圓滿結束，主辦單位昨日舉辦頒獎禮。全國政協副主席梁振英以視象形式致辭時表示，學生應趁暑假到內地體會高鐵，在理性學習以外，培育感性認知及愛國情懷，找準在中華民族偉大復興進程中自己的角色。

「家國公民智多FUN」全港中學生知識競賽由2023年11月開展，至今年3月結束，得到學界踴躍支持，共45所中學參加，參賽人次近20萬。問答比賽讓學生多角度認識國家的發展，範圍涵蓋社會、

經濟、文化、科技等領域，鼓勵學生繼續積極學習公民及社會發展科內容，了解國家情況，培養家國情懷，加強國民身份認同。比賽的「最傑出學校」冠亞季軍為：香港管理專業協會羅桂祥中學、梁文燕紀念中學（沙田）、圓玄學院妙法寺內明陳呂重德紀念中學。「最強知識王者」冠亞季軍的同學均來自於五旬節聖潔會永光書院。

## 梁振英籲青年人：親自體會國家新面貌

梁振英表示，青識教育發展中心在香港中華出入口商會轄下「中出慈善基金」的支持下，自去年開始舉辦「家國

公民智多FUN」全港中學生知識競賽，環繞教育局全新的「高中公民及社會發展」科三大主題，包括「一國兩制」下的香港、改革開放以來的國家、互聯相依的當代世界，製作有關資訊短片，並且以生動有趣的問答遊戲形式，幫助學生輕鬆學習，讓青年學生認識國家，了解國情。

梁振英又稱，國家發展一日千里，在世界舞台的角色越來越重要，同學在立足香港，胸懷祖國的同時，應全面而深入認識當今世界；暑假就到，希望各老師、同學用好我國現代化高鐵的速度及通達，親自體會感受中華的最新面貌，飽覽祖國大地的青山綠水，在理性學習以外，培育感性認知及愛國情懷，增強民族自豪感，找準在中華民族偉大復興進程中自己的角色。



首屆「家國公民智多FUN」全港中學生知識競賽昨日舉辦頒獎禮。

## 申請新酒牌公告 THE SALON

現特通告：永井憲其地址為九龍尖沙咀麼地街30號麼地大廈9樓，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀麼地街30號麼地大廈9樓THE SALON的新酒牌，其附加批註為此酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

FCMC No. 8967/2023  
香港特別行政區 區域法院  
婚姻訴訟案件編號 2023年第8967號  
王紅雷 呈請人  
吳鶯濤 答辯人  
茲有離婚呈請書經呈遞法院，提出與答辯人吳鶯濤離婚。答辯人地址不詳，現向香港灣道12號灣仔政府大樓M2字樓家事法庭登記處申請取閱該離婚呈請書副本一份，2024年5月24日的命令，連同一份送達收書及相關法定文件。如答辯人於8天內仍未與該登記處聯絡或把送達收書填妥交回，則法庭可於其缺席的下聯訊本案。  
司法常務官  
此通告將於香港出版及流通之中文報章香港商報刊登一天

吳漢英方成生律師樓現向各律師行及人士詢問是否持有已故人陳文（死亡日期：2016年5月3日）所作的遺囑。如任何律師行或人士持有該遺囑原件或其副本，請於3個月內聯絡吳漢英方成生律師樓馮小姐（地址：灣仔謝斐道90號豫港大廈10樓；電話：28663238）

廣告 香港效力商宏報大

法定要求償債書  
根據《破產條例》(第6章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書須立即償付的經算定款項的債項  
致：SHECK GEE QUN (石志鈞)  
[持有香港身份證號碼 E591XXX(X)]  
地址：(1) 香港九龍油麻地亞答街3號駿發花園4座2字樓A室  
(2) 香港九龍長沙灣長裕街5號中國宏興大廈3字樓B室  
現特通知，債權人上海商業銀行有限公司，其註冊地址為香港中環皇后大道中12號上海商業銀行大廈，已於2024年5月9日發出「法定要求償債書」。  
債權人要求您償付發票融資貸款未償還本金港幣1,998,700.00元，及港幣232,161.14元為截至2024年5月9日的利息。總計港幣2,230,861.14元(港幣2,230,861.14元，另加上進金額港幣1,998,700.00元的進一步利息，以逾期年利計算，按首個月年利2%，而後連續逾期每月增加年利1%，直至還款為止。該債項是依據債權人於2022年2月11日簽發的融資函，SUN DECO CONTRACTING LIMITED (「借債人」)到期應付的發票融資貸款的未償還本金和利息，並由借債人和您作為借債人會簽，由您作為擔保人之一份於2022年7月11日簽署並提供擔保書作為擔保。  
本要求償債書是重要的文件，本要求償債書在報章刊登之日，須視作本要求償債書送達給您的日期。您必須在本要求償債書送達給您起計的21天內處理本要求償債書，您可償付所列債項，或嘗試與債權人達成和解，否則您可被宣告破產，而您的財產及貨品亦可被取走。如您認為有令本要求償債書存廢的理由，應在本要求償債書送達給您起計18天內，向法院申請將本要求償債書存廢。如您對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。  
本要求償債書，可於下述地點索取或查閱。  
姓名/名稱：鄒祈陳律師事務所  
地址：香港中環皇后大道中110-116號永恆商業大廈8字樓  
債權人之代表律師：趙小強律師，鄒祈陳律師事務所  
電話：2868 2812 檔號編號：TC/SC/125309/23/DC/my  
自本要求償債書首次在報章刊登之日起計，你祇有21天的時間，之後債權人可提出破產呈請。如欲向法院申請把本要求償債書存廢，你必須在本要求償債書首次在報章刊登之日起計18天內，向法院提出申請。  
日期：2024年6月28日

根據破產條例(第6章)第6A(1)(a)的法定要求償債書緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定款項的債項  
致：黃韋洛 [香港身份證號碼 D114XXX(X)]  
地址：香港新界大圍漆岸8號車公廟路8號5座23樓D室  
現特通知，債權人迅聯發展有限公司，其註冊地址為香港九龍長沙灣長裕街10號億京廣場2期32樓，已發出「法定要求償債書」。  
債權人要求你償付港幣\$1,628,142.30 (截至「法定要求償債書」日期2024年6月11日)，此筆款項須立即償付(根據高等法院民事訴訟案件2024年371號於2024年5月10日的命令，你作為第二被告人，而要求償付)。  
本要求償債書是重要的債項，本要求償債書在報章刊登之日，須視作本要求償債書送達給你的日期。你必須在本要求償債書送達給您起計的21天內處理本要求償債書，否則您可被宣告破產，而你的財產及貨品亦可被取走。如你認為有令本要求償債書存廢的理由，應在本要求償債書送達給您起計18天內，向法院申請將本要求償債書存廢。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。  
本要求償債書，可於下述地點索取或查閱。  
名稱：杜偉強律師事務所  
地址：香港中環畢打街20號會德豐大廈11字樓  
債權人(代表律師)：周燦標律師  
電話：3628 0000  
檔號編號：T/LC/24-100985 (BC-RL)  
自本要求償債書首次在報章刊登之日起計，你祇有21天的時間，之後債權人可提出破產呈請。如欲向法院申請把本要求償債書存廢，你必須在本要求償債書首次在報章刊登之日起計18天內，向法院提出申請。

THE SALON  
現特通告：永井憲其地址為九龍尖沙咀麼地街30號麼地大廈9樓，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀麼地街30號麼地大廈9樓THE SALON的新酒牌，其附加批註為此酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。  
日期：2024年6月28日